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Με το ανάγλυφο του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας στη 
ζώνη του ευρώ από σήμερα η Βουλγαρία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Από σήμερα, 1η Ιανουαρίου 2026, η Βουλγαρία υιοθέτησε 
επίσημα το ευρώ ως νόμισμά της, σηματοδοτώντας ένα 
ιστορικό βήμα τόσο για τη χώρα όσο και για την πορεία της 
οικονομικής ενοποίησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ένταξη 
έρχεται ως αποτέλεσμα μιας μακράς περιόδου προετοιμασίας 
και μεταρρυθμίσεων, στη διάρκεια της οποίας η Σόφια 
εργάστηκε συστηματικά για να εκπληρώσει όλα τα απαραίτητα 
κριτήρια.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Με τη Βουλγαρία, τα κράτη-μέλη που μοιράζονται το ενιαίο νόμισμα ανέρχονται σε 
21, εκπροσωπώντας περισσότερους από 357 εκατομμύρια πολίτες της Ευρωπαϊκής 
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Ένωσης. Σύμφωνα με τις τελευταίες έρευνες, η υποστήριξη των Ευρωπαίων 
πολιτών προς το ευρώ παραμένει ισχυρή, με ευρείες πλειοψηφίες να το θεωρούν 
θετικό τόσο για την Ε.Ε. συνολικά όσο και για τις εθνικές τους οικονομίες.

Ο Άγιος Ιωάννης της Ρίλας
Να σημειωθεί ότι στην μία όψη του νομίσματος του 1 ευρώ υπάρχει ανάγλυφη η 
μορφή του Αγίου Ιωάννη της Ρίλας, ενός μεγάλου Αγίου της Βουλγαρίας και της 
Ορθοδοξίας στα Βαλκάνια.

Στο γεγονός της εισόδου της Βουλγαρίας αλλά και στο ανάγλυφο της εικόνας του 
Αγίου Ιωάννη της Ρίλας είχε αναφερθεί ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος κατά το πρόσφατο συλλείτουργο με τον Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. 
Δανιήλ στο Φανάρι. “Γνωρίζομεν, Μακαριώτατε, ότι από 1ης προσεχούς 
Ιανουαρίου η Βουλγαρία εισέρχεται εις τον οικονομικόν κύκλον του Ευρώ. Και η 
ευχάριστος έκπληξις όλων είναι ότι το νόμισμα του Ευρώ της χώρας Σας θα φέρη 
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ανάγλυφον την εικόνα του Αγίου Ιωάννου της Ρίλας! Τούτο μαρτυρεί 
πανηγυρικώτατα και υπογραμμίζει τον άρρηκτον δεσμόν του Βουλγαρικού Έθνους 
με την αγίαν Ορθόδοξον Πίστιν ημών! Ταυτοχρόνως δε δίδει και μίαν ηχηράν 
μαρτυρίαν ότι η οικονομία δεν δύναται να νοήται αυτονομημένη και κινουμένη από 
αλγορίθμους και ψυχρούς υπολογισμούς, αλλ’ οφείλει να έχη αναφοράν προς την 
Θείαν Οικονομίαν της αγάπης και του σεβασμού προς τον άνθρωπον, προορισμός 
του οποίου δεν είναι η κάλυψις γηίνων μόνον αναγκών, αλλά είναι ο αγιασμός και η 
κατά χάριν θέωσις! Τα ανθρώπινα πράγματα δεν λειτουργούν υπέρ του αληθούς 
συμφέροντος του ανθρώπου, όταν εκτυλίσσωνται άνευ σεβασμού προς τας 
πνευματικάς αξίας. Η αγνοούσα τον Θεόν και τον αιώνιον προορισμόν του 
ανθρώπου «ιδιόνομος οικονομία» οδηγεί αναποτρέπτως εις διάσπασιν της 
κοινωνικής συνοχής και, τελικώς, δεν ευνοεί ούτε την καλώς νοουμένην 
οικονομικήν πρόοδον.

Η Βουλγαρία, διά της αξιεπαίνου επιλογής του συγκεκριμένου κέρματος, δίδει εις 
την Ευρωπαικήν οικογένειαν και πέραν αυτής το μήνυμα της χριστιανικής 
αντιλήψεως περί του χρήματος, η οποία εν τέλει δεν είναι ο ιδιοτελής πλουτισμός, 
αλλά η ενέργεια της αγάπης! Της αγάπης του Σαρκωθέντος Θεού, την οποίαν 
εβίωσε πλήρως και εδίδαξεν ο αρνητής του χρυσού της δαψιλούς βασιλικής 
δωρεάς Άγιος Ιωάννης της Ρίλας! Αυτό ακριβώς ήτο και το μήνυμα των 
Βυζαντινών νομισμάτων, τα οποία συνηθέστατα απεικόνιζον επί της μιάς όψεως 
την μορφήν του Σωτήρος Χριστού! Δεν έχομεν παρά να επαινέσωμεν την 
αξιομίμητον πρωτοβουλίαν της Πατρίδος Σας και να ευχηθώμεν το ωραίον μήνυμά 
της να γίνη πλήρως και ευρύτατα αντιληπτόν!”, είπε ο Παναγιώτατος.

Η σημασία του ευρώ για τη Βουλγαρία
Η μετάβαση στο κοινό ευρωπαϊκό νόμισμα αναμένεται να διευκολύνει την 
οικονομική δραστηριότητα και την καθημερινότητα των Βούλγαρων πολιτών.

Οι συναλλαγές, τα ταξίδια και οι επιχειρηματικές δραστηριότητες θα γίνουν 
απλούστερες, ενώ η διαφάνεια στις τιμές και η ανταγωνιστικότητα των αγορών 
αναμένεται να ενισχυθούν. Παράλληλα, τα τραπεζογραμμάτια και τα κέρματα του 
ευρώ θα αποτελέσουν πλέον ένα απτό σύμβολο της συμμετοχής της χώρας στον 
ευρωπαϊκό πυρήνα.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στήριξε πλήρως τη διαδικασία ένταξης, χαρακτηρίζοντάς 
την ως σημαντικό ορόσημο για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση.

Ο Πρόεδρος του Eurogroup, Κυριάκος 



Πιερρακάκης, χαιρετίζει την ένταξη
Την ένταξη της Βουλγαρίας στην Ευρωζώνη χαιρετίζει με ανάρτησή του ο νέος 
πρόεδρος του Eurogroup και υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών της 
Ελλάδος, Κυριάκος Πιερρακάκης.

«Καλωσορίζω θερμά την ένταξη της Βουλγαρίας στη ζώνη του ευρώ. Από την 1η 
Ιανουαρίου 2026, η Βουλγαρία πρόκειται να γίνει το 21ο μέλος της Ευρωζώνης», 
αναφέρει στο συγχαρητήριο μήνυμά του ο κ. Πιερρακάκης, υπογραμμίζοντας ότι η 
ενσωμάτωση της Βουλγαρίας έρχεται χάρη στην διαρκή προσπάθεια της χώρας 
και σε μεταρρυθμίσεις.

Ο πρόεδρος του Eurogroup τονίζει ότι αυτό η ένταξη της Βουλγαρίας ως νέου 
κράτους-μέλους στη ζώνη του ευρώ «ενισχύει το κοινό μας νόμισμα και τα κοινά 
οικονομικά θεμέλια της Ένωσης σε μια πολύ κρίσιμη στιγμή για την Ευρώπη».


